
 
 

 
 
MÁRCIUS 21 
 

1966-ban jelölte ki az ENSZ március 21-edikét az Antirasszizmus Világnapjának, ezzel állítva emléket 
egy 1960-ban Dél-Afrikában történt, vérfürdıbe torkollott apartheid-ellenes demonstráció 69 
áldozatának. 1948 és 1990 között törvényes keretek között mőködött a rasszista szegregáció, 
másnevén az apartheid rendszer Dél-Afrikában. Nem egészen 20 év telt el azóta és a rasszizmuson 
alapuló kirekesztı ideológiákkal találkozhatunk mindennap. Számunkra egyetlen faj létezik, az emberi 
faj. 
Minden év március 21-én szerte a világon megmozdulások sora hívja fel a társadalmak figyelmét a 
rasszizmus veszélyeire, a kirekesztés elleni fellépés szükségességére. Önkormányzatok, iskolák, 
ifjúsági klubok, egyházi gyülekezetek, civil szervezetek és rengeteg egyéb csoportosulás csatlakozik a 
rasszizmus elleni fellépés ezen formájához. A sokféle megmozdulás, rendezvény keretein belül ezrek 
kötelezik el magukat a toleranciáért, az egyenlı jogokért és ünneplik Európa kulturális sokszínőségét.  
Az ilyenkor zajló események az egyszerő, iskolai plakát kampánytól, a kulturális fesztiválokon, utcai 
megmozdulásokon, elıadásokon, élı-könyvtárokon, filmvetítésen, konferenciákon át a multikulturális 
focimeccsekig, vagy a rasszista grafitiket eltávolító akciókig nagyos sokfélék. 
 

 
A RASSZIZMUS ARCAI 
 

A rasszizmusnak sokféle elıfordulási formája van, fontos mindegyik ellen fellépni. Szerte Európában a 
rasszizmus sok megnyilvánulásával lehet találkozni, nem feltétlenül utcai megmozdulásokat, vagy 
győlöletbeszédet értünk ezek alatt, nagyon sok esetben a rejtett, vagy az intézményesült rasszizmus 
okozza a fı problémákat. 

 
 
MIÉRT KELL EGYÜTTMŐKÖDNI? 
 

A rasszizmus nem helyi ügy, és az európai közös kampány segít abban, hogy a témát minél több 
szinten napirendre vegyük. Helyi, regionális, nemzeti és európai szinten is folytatnunk kell a kampányt, 
így az ügyünk Európa szerte válik fontossá és részesül a közvélemény figyelmében. Megmutathatjuk, 
hogy milyen sokan is hisznek egy kulturálisan sokszínő nyitott társadalomban. Ez a kampány új 
energiát ad azoknak az embereknek, akik mindennapjaikban küzdenek és szenvednek a rasszizmus 
miatt. Egymástól motivációt kapunk és ötleteket cserélhetünk, tanulhatunk egymástól, miként adjunk 
nagyobb súlyt tevékenységünknek és hogyan legyünk úrrá a felmerülı problémákon.  

 
 
LÉGY KREATÍV! 
 

Minden szervezet, kicsi és nagy a maga módján hozzájárulhat a kampány sikeréhez. Egy-egy 
rendezvény sikere nem a ráfordított pénznek köszönhetı, sokkal inkább az újító ötleteknek, a teremtı 
energiáknak. A kampány természetesen a társadalom minden csoportját el szeretné érni, de van 
három kiemelt területe. 
 
A média a közvélemény elérésének egyik alapvetı eszköze. A tévék, rádiók és újságok a legtöbb 
esetben nagyon is nyitottak arra, hogy a téma kapcsán speciális mősorokat, helyszíni riportokat 
készítsenek. Ezért is nagyon fontos, hogy informáljuk, fıleg a helyi médiát az általunk tervezett 
eseményekrıl. 
 



Az ifjúsági csoportok, tanárok gyakran szoktak ezen alkalomból különórákat, filmvetítéseket tartani, 
fontos, hogy a rasszizmust érintı kérdéseket ıszinte légkörben megbeszéljék. 
 
A nyilvánosság bevonása szintén nagyon fontos. Legyen szó egy kerekasztal-beszélgetésrıl, vagy a 
rasszista falfirkák letakarításáról, de lehet petíciót fogalmazni a politika résztvevıinek, mind a 
kampány elengedhetetlen részét képezik. 
 

 
A SZERVEZİK: 
 

Az Antirasszista Világnapot 2001 óta a Szubjektív Értékek Alapítvány csapata rendezi 
Magyarországon. Az alapítvány fı célja a kisebbségeket és a hátrányos helyzetőeket érintı 
mindennapos diszkrimináció leküzdése. A program igazgatója Lırincz Marcell, az alapítvány elnöke. 
Az Antirasszista Világnap európai programjait a hollandiai székhelyő UNITED koordinálja 
(www.unitedagainstracism.org). A rendezvény hivatalos honlapja a www.antirasszista.hu  

 

Ha a világnapra bármilyen aktivitást, eseményt szervezel, akkor küldj errıl egy levelet az 
info@antirasszista.hu címre és mi hírül adjuk azt a honlapunkon, 

  
 


